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2. Sozialprodukt, Volkseinkommen und Einkommen aus unselbständiger Arbeit

Jahr

Bruttosozialprodukt
Net

zu Markt­
preisen

tosozialprodukt 
zu Faktorkosten 

(Volkseinkommen)

Bruttoeinkommen 
aus unselbständiger 

Arbeit1 *)
Bruttolohn- und 

-gehaltsumme
Netto­

ein­
kommen

aus
unselb­

ständiger
Arbeit

in jeweiligen 
Preisen

in konstanten 
Preisen3) in jeweiligen Preisen ins­

gesamt

Anteil
am

Volks­
ein­

kommen

ins­
gesamt

je durch­
schnittlich 

beschäftigten 
Arbeitnehmerinsgesamt je Ein­

wohner
insgesamt je Ein­

wohner

Mrd.
RM/DM

RM/DM Mrd. RM/DM RM/DM Mrd.
RM/DM

0/Io Mrd.
RM/DM

RM/DM Mrd.
RM/DM

Bundesgebiet (ohne Saarland und Berlin)3)
1925 ............. 41,6 1 167 35,3 38,3 34,0 953 20,4 59,9 19,0 1 680 17,5
1926 ............. 43,6 1 213 36,3 40,2 35,6 991 21,0 59,0 19,4 1 800 18,1
1927 ............. 48,7 1 346 39,9 45,0 39,9 1 103 23,5 58,8 21,7 1 910 19,8
1928 ............. 52,1 1 431 41,7 48,2 42,9 1 179 25,9 60,3 24,0 2 090 21,7
1929 ............. 52,3 1 429 41,5 48,3 42,9 1 172 26,5 61,9 24,6 2 160 22,2
1930 ............. 48,8 1 325 41,0 44,8 39,3 1 067 24,9 63,3 23,0 2 080 20,7
1931............. 40,8 1 102 37,8 37,1 31,9 861 20,6 64,6 18,9 1 870 16,9
1932 ............ 33,6 903 35,0 30,2 25,3 680 15,6 61,8 14,3 1 600 12,7
1933 ............. 34,5 923 37,1 31,1 26,1 698 15,6 59,8 14,3 1 580 12,8
1934 ............. 38,8 1 031 40,4 35,4 29,9 7 95 17,5 58,7 16,1 1 610 14,4
1935 ............. 43,2 1 140 44,1 39,5 33,7 889 19,2 56,9 17,6 1 670 15,5
1936 ............. 47,9 1 255 47,9 43,9 37,9 992 21,1 55,6 19,4 1 730 17,0
1937 ............. 53,8 1 398 53,3 49,5 42,4 1 102 23,4 55,2 21,5 1 800 18,9
1938 ............. 59,2 1521 58,6 54,7 47,3 1 216 26,0 54,9 24,0 1 900 21,1

1950 ............. 97,9 2 087 112,9 87,8 75,2 1 602 44,1 58,6 39,8 2 911 34,8
1951............. 119,5 2 520 125,2 107,5 91,1 1 921 53,4 58,7 48,4 3 385 41,6
1952 ............. 136,6 2 862 136,5 123,3 103,8 2 174 59,6 57,4 53,9 3 652 46,0
1953 ............. 147,1 3 054 147,3 133,7 112,1 2 328 65,8 58,7 59,4 3 868 50,9
1954 ............. 157,9 3 242 157,9 144,3 121,1 2 486 71,9 59,4 65,0 4 068 55,9
1955 ............. 180,4 3 666 176,9 165.6 139,5 2 834 82,0 58,8 73,9 4 391 63,4
1956 ............. 198,8 3 992 189,3 182,3 154,4 3 100 91,8 59,5 82,9 4 740 70,8
1957 ............. 216,3 4 289 200,2 197,9 168,3 3 337 100,5 59,7 89,7 4 986 77,0
1958 ............. 231,5 4 534 206,8 211,3 180,1 3 528 109,0 60,5 96,8 5 319 82,3
1959 ............. 250,9 4 859 221,0 228,8 194,0 3 757 116,8 60,2 103,9 5 606 88,6
1960 ............ 279,8 5 362 240,4 255,0 216,9 4 157 131,4 60,6 116,8 6 127 98,3

Bundesgebiet einschl. Saarland und Berlin (West)
1960 ............ 296,8 5 354 254,9 270,6 229,8 4 146 139,8 60,8 124,2 6 111 104,6
1961............. 326,2 5 807 268,6 296,6 251,6 4 479 157,2 62,5 140,1 6 759 117,1
19624).......... 354,8 6 231 279,8 321,0 272.1 4 780 173,9 63,9 155,2 7 370 129,0
19635).......... 376,8 6 541 288,8 339,3 288,0 4 999 186,7 64,8 166,5 7 819 137,7

*) »Meßbares« Einkommen: Einschi. Werbungskosten, jedoch ohne bestimmte Lohnnebenkosten, die zum Einkommen aus unselbstän­
diger Arbeit gehören, jedoch nicht in der Bruttolohn- und -gehaltsumme und in den Arbeitgeberbeiträgen zur Sozialversicherung erfaßt 
sind, wie Aufwendungen der Arbeitgeber zur Verbilligung der Lebenshaltung und für zusätzliche Krankheits- und Altersvorsorge bei 
privaten Einrichtungen, Unterstützungen u. ä. (vgl. auch die Vorbemerkung). — *) Von 1925 bis 1938 in Preisen von 1936 und ab 1950 
in Preisen von 1954. — 3) 1925 bis 1938 umgerechnete Ergebnisse von Berechnungen des Statistischen Reichsamtes; die Definitionen und 
Abgrenzungen entsprechen nicht ganz den heute üblichen Begriffen. — 4) Vorläufiges Ergebnis. — 5) Erstes vorläufiges Ergebnis.

3. Sozialprodukt
Mill. DM

Gegenstand 
der Nachweisung

Bundesgebiet
ohne Saarland und Berlin einschl. Saarland und Berlin (West)

1950 1958 1959 1960 19621) 1963»)

in jeweiligen Preisen
Bruttosozialprodukt.........................
— Abschreibungen3) .......................
Nettosozialprodukt zu Marktpreisen
— Indirekte Steuern4).....................
+ Subventionen5) ...........................
Nettosozialprodukt zu Faktorkosten

(Volkseinkommen).......................
— Saldo der Erwerbs- u.Vermögens­

einkommen zwischen Inländern 
und der übrigen Welt3)............

Nettoinlandsprodukt
zu Faktorkosten...........................

Bruttosozialprodukt .........................
— Abschreibungen3) .......................
Nettosozialprodukt zu Marktpreisen
— Saldo der Erwerbs-u. Vermögens­

einkommen zwischen Inländern 
und der übrigen Welt3)..............

Nettoinlandsprodukt
zu Marktpreisen...........................

97 900 231 500 250 900 279 800 296 800 326 200 354 800 376 800
10 080 20 190 22 070 24 810 26 240 29 650 33 830 37 500
87 820 211 310 228 830 254 990 270 560 296 550 320 970 339 300
13 150 32 810 36 370 39 920 42 830 47 460 51 480 | 51 300

490 1 640 1 510 1 850 2 070 2 510 2 650

75 160 180 140 193 970 216 920 229 800 251 600 272 140 288 000

+ 80 + 290 + 150 + 380 + 160 — 400 — 400 — 300

75 080 179 850 193 820 216 540 229 640 252 000 272 540 288 300

in Preisen von 1954
112 900 206 800 221 000 240 400 254 900 268 600 279 800

12 260 18 200 19 740 21 630 22 870 25 040 27 370
100 640 188 600 201 260 218 770 232 030 243 560 252 430

+ 110 + 130 — 70 + 80 — 80 — 570 — 600

100 530 188 470 201 330 218 690 232 110 244 130 253 030

288 800 
29 900 

258 900

— 500 

259 400

l) Vorläufiges Ergebnis. — 3) Erstes vorläufiges Ergebnis. — 3) Einschl. der in den Sachversicherungsprämien enthaltenen Risiko­
anteile. — 4) Einschl. der Einnahmen des Staates aus dem Preisausgleich und der Beiträge zur gesetzlichen Unfallversicherung, ab 1958
auch einschl. der von der Europäischen Gemeinschaft für Kohle und Stahl (EGKS) erhobenen Umlagen. — 5) Einschl. der Ausgaben
des Staates für den Preisausgleich. — 3) Ein Pluszeichen ( + ) vor den Zahlen bedeutet, daß Inländern mehr Erwerbs- und Vermögens­
einkommen aus der übrigen Welt zugeflossen sind als der übrigen Welt von Inländern, ein Minuszeichen (—) bedeutet das Umgekehrte.


